

¿Disolución del Somatén?

Recordarán nuestros lectores que a raíz de la subida al Poder el gobierno del general Berenguer, se propuso la especie de que iba a ser disuelto el Somatén, incluso el de Cataluña.

Tanto se habló aquellos días de este asunto y tanto arrebataron los ataques de parte de la Prensa izquierdista contra esta institución, que el mismo presidente del Consejo se vió obligado a publicar una nota desmintiendo esos rumores que con más o menos fundamento, pero siempre mezclados con segundas intenciones iban extendiéndose por doquier.

Apesar de todo, sabemos que en algunas poblaciones de Cataluña, sin excluir la nuestra, se intenta recoger adhesiones para elevar al Gobierno una instancia solicitando la disolución del benemérito cuerpo armado a quien tantos favores todos los estamentos de nuestra región.

Ignoramos los motivos de alta conveniencia política, social o histórica que pueden alegar los elementos «disolventes», pero a buen seguro que no deben ser tan trascendentales ni de tanta importancia que no puedan ser fácilmente comprendidos y refutados.

Se dice que el Somatén está adulterado; que ha perdido su característica tradicional por la mezcla de elementos heterogéneos que en él se han introducido más bien con fines particulares que con espíritu de abnegación y amor a la tierra; que su existencia no es necesaria porque puede ser sustituido por otros cuerpos de vigilancia idóneos y que, finalmente, el Somatén se ha desacreditado porque ha servido, en estos últimos tiempos para fines muy distintos de aquellos para que fué instituido.

Eso dicen sus detractores, No

puede negarse que el Somatén adolece de algún defecto; que en esta época de exhibicionismos oficiales se ha visto precisado a ir más allá de lo que muchos de sus componentes quisieran y que sehan introducido en él personas que no sienten el valor de la institución porque nunca formó parte integrante de su ideología racial, pero nadie puede llegar, de estos hechos concretos, pasajeros y accidentales a la conclusión radical de que debe ser suprimido el Somatén.

El Somatén es una cosa substancial a la historia de Cataluña y no puede aquél ser relegado al olvido sin trancar las páginas gloriosas de un pueblo. Enhorabuena que se purifique de esos vicios, que los elementos que forman parte en él, sean modelo de honradez y de virtudes patrias, que reúnan las condiciones indispensables para llenar dignamente su cometido, pero no pretenda, para curar estas deficiencias, arrancar de raíz el árbol.

Quienes eso pretenden no se recatan de laborar por el robustecimiento de la personalidad de nuestra región, cosa por cierto muy laudable, sin darse cuenta de que, impugnando la existencia del Somatén, realizan una obra negativa y destruyen, sino todo, parte de lo mismo que desean edificar. No, el Somatén no debe ser disuelto en Cataluña; debe ser, eso sí, reformado, devolviéndole aquel prestigio y autoridad que, espíritus frívolos, muy pagados de efectismos ridículos y de resonancia estúpida, le arrebataron. Porque no en vano se dice que vale más lo nuestro conocido, etcétera.

Al fin y al cabo el Somatén es nuestro... ¡ay! de aquél que ha de confiar del auxilio ajeno.

L' hora solacívola

Invitació a la Bellesa

—Home! Si pots embellir el món, per què descures d'ésser artista?

Ignorem per ventura que no ha nascut ni un sol albat en l'espantada del qual no hagin penjat, els àngels, un farcellet esplèndid de Bellesa?

—Oh, venturós aquell qui això pot dir! Tu si que pots cantar perquè en els llavis va picar-te l'ocell meravellós de la meravellosa Poesia!

I allí on nosaltres hem de dir: —Veni, que és nit i farem foc —, tu dius: —Veni, que tacarem la fosca d'escarlata.

I allí on nosaltres sols oïm un tòtil ransoner que repeteix un so indistint, tu cantes:

—No sentiu, en mig del camp quin orguener que afina l'orgue?—

—També vosaltres, sense enteniment? Tal volta la Bellesa és sols en la metàfora? Acàs la Poesia només eclou en flor de vers?

Home! Si vols embellir el món si t'abellia d'ésser artista, en lloc de dir que dubtes, crida ben fort que creus.

En lloc de dir: —Sofreixo! canta ben alt:—Estimo!

Miquel Melendres i Rué

tades i de poner al país también en posesión de los derechos que constituyen la plena normalidad constitucional. Cree de buena fe el conde de Xauen, que la agitación de los pasados días hizo meditar muy mucho a los elementos responsables de la izquierda, los cuales coadyuvarán con ahínco a la acción pacificadora de los espíritus que el ministerio desarrolla. Elogió mucho el presidente los términos de moderación y prudencia con que expuso su particular criterio don Melquiades Alvarez en el decurso de la visita que le hizo días atrás, y puntualizó los extremos acerca de los cuales disintió del caudillo reformista.

No fué menos interesante que la exposición del presidente la que hizo delante de S. M. los grandes rasgos en el Consejo, el ministro de Hacienda. Trabaja el señor Argüelles arduosamente estos días para poder ofrecer al país un cuadro acabado de la situación presupuestaria, del balance de pagos e ingresos, de las obligaciones contraídas y de la situación de la deuda pública, y abriga el convencimiento de que la desaparición de buena parte de los factores que ahora determinan un estado de opinión tan desfavorable como injusto en el exterior, respecto al valor de nuestra moneda, desaparecerán de la escena debido a las rectificaciones absolutas de la política seguida por el régimen anterior, que ya están en marcha y que se irán acentuando a medida que el tiempo pase. Estima el ministro de Hacienda que la situación se habrá modificado radicalmente en sentido favorable, cuando llegue la ocasión de ofrecer al nuevo Parlamento el cuadro sinóptico de la gestión de los negocios públicos que no ha sido objeto de fiscalización.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA CENSURA GUBERNATIVA :

El comunismo en Alemania

Las últimas manifestaciones comunistas en Alemania, sobre todo las de Berlín y Hamburgo, han despertado, como era natural, una honda preocupación, no sólo en Alemania, sino también en otras naciones.

Estas manifestaciones comunistas han dado a conocer que existe todo un plan sistemático comunista revolucionario, bajo la dirección de Moscú.

Sabido es, que el comité ejecutivo comunista de Moscú ha enviado a Alemania hace algún tiempo a Heinz Neumann, uno de los más significados agitadores comunistas con que cuenta la dirección del partido. Este Neumann no es ningún novato en el arte de hacer revoluciones. La sangrienta de China de los años 1927 y 1928 él fué quien organizó y guió.

Este emisario soviético, claro que no es más que un portavoz, un ejecutor de las órdenes de Moscú. Si se ha de creer a documentos comunistas secuestrados Moscú ha impuesto taxativamente a la dirección del partido comunista alemán, el revolucionar toda Alemania dentro del año 1930, so pena de perder los abundantes subsidios que Moscú envía a los comunistas alemanes.

A pesar de su restauración económica, siente Alemania, un grave malestar en su organismo, del que son externas manifestaciones esos tumultos, esas "marchas del hambre" de que nos viene hablando la prensa. Como es su táctica, no desperdician ese malestar los comunistas y así con los hambrientos, como "los sin trabajo" es con quienes organizan estas manifestaciones públicas revolucionarias.

En una gran reunión comunista celebrada el primero de febrero en Hamburgo, además de los acostumbrados ataques contra el capitalismo y contra el Gobierno se afirmó la imprescindible necesidad de extender lo más posible las huelgas políticas y de conquistar, por la fuerza, todas las

empresas industriales y todas las posiciones del capital. "Estamos al comienzo de una crisis económica mundial, decía un orador, la situación se está incubando en nuestro favor. Nosotros la afrontaremos en el momento en que el Comité ejecutivo comunista lo estime oportuno, y entonces la lucha será sin cuartel por la conquista revolucionaria integral de Alemania".

¿Qué conseguirá el comunismo alemán? ¿Hasta donde extenderá sus soadas conquistas? No lo sabemos. Mucho esperamos del sentido de disciplina y de orden de este pueblo.

De hecho, el comunismo hace progresos en la república tedesca. El año 1922 el partido comunista contaba con medio millón de adheridos y con 20 diputados en el Reichstag. El 1926-27 los adheridos pasaban de dos millones con 45 diputados. Hoy ese número ha aumentado aún más. Sólo en Berlín, donde el 1922 eran 350.000 los votos comunistas, en 1922 ascendieron a la cifra de 560.000. Ciertamente Berlín cubre una superficie de cien mil hectáreas, Berlín no representa las características de toda Alemania, desde luego; pero siempre queda en pie el hecho de los progresos que el comunismo ha logrado en la capital tedesca, y que el comité ejecutivo de Moscú va sin duda tomando posiciones, para intentar la gran revolución comunista en toda la nación.

Mucho se agrava la situación, de ser cierto lo que algunos dicen, que hay en Alemania partidos comunistas, que hacen el juego al Comité de Moscú.

Todo ello nos demuestra que Alemania pasa por una crisis político-social difícil. Esperamos que la ignorancia y vesania de las masas comunistas, encuentren un dique salvador en la cultura y disciplina del resto de aquel pueblo.

S. de P.

El momento político

DECLARACIONES

DE SANCHEZ GUERRA

De «Euzkadi», de Bilbao reproducimos estas líneas:

«Lisboa. — Un periódico publica unas declaraciones de Sánchez Guerra, en las que dice que hay gentes que quedaron defraudadas por el discurso que pronunció en el Teatro de la Zarzuela, olvidando, dice, que yo fui a pronunciar mi discurso y no el de los demás.

Añade que fué mal interpretado en lo que se refiere a la continuación de sus actividades políticas, diciendo que se puede servir al país sin gobernar, y que él abandonará la política cuando la carroza fúnebre le lleve al cementerio. «Entonces—añade—podrán decir los periódicos: «Don José Sánchez Guerra, abandonó la política hace tantas horas».

Dice que ahora hay más ambiente republicano que cuando la minoría de don Alfonso.

El Gobierno de Berenguer le parece débil y afirma que vino a liquidar la Dictadura y a convocar elecciones, pero Berenguer no se muestra partidario de ir a ellas en seguida. El Gobierno de Berenguer le parece una Dictadura menos sincera que la anterior.

Ha dicho que la monarquía se salvaría si España tuviera un príncipe de Piemonte, un árbol en el abismo, un tramo en el declive, donde poder detenerse.

Añade que se le pone el ejemplo de Thiers, olvidando que se tuvo que hacer republicano; pero que él tiene su pasado y su historia a la que no puede traicionar.

Le hacen gracia los republicanos, que llevan actuando cincuenta años y exigen ahora que un amigo les lleve la república a su propia casa y en una bandeja».

DEL ULTIMO CONSEJO DE MINISTROS

«Escribe con fecha 7 de marzo el corresponsal madrileño del «Brus».

«Ayer tarde circularon por las tertulias aristocráticas de casinos y círculos madrileños noticias curiosas e interesantes de lo acaecido al medio día en Palacio durante el Consejo de ministros que hubo de presidir S. M. el Rey; según se desprende de las que juzga más autorizadas y verídicas el cronista, alcanzó singular importancia el discurso exposición del general Berenguer, en el cual pasó revista con agudeza no exenta a veces de fino humorismo, a los acontecimientos ocurridos desde que por designación ibérrima de la Corona, hubo de encargarse del poder. El jefe del Gobierno no desconoce la gravedad del presente momento, sobre todo tratándose de quien es bisoño en lides políticas como él, pero no ha perdido un solo adarme de la confianza que tiene en reducir y vencer las dificultades.

VIDA ESTUDIANTIL

LO QUE DICE LA PRENSA

Copiamos de «El Sol»:

SOLUCIONES

El opositor don León J. de la Fuente tiene interés en que se estudien las fórmulas siguientes antes de resolver:

1.ª Un límite de aprobación fijado por la media aritmética de cada provincia en el segundo ejercicio o en los dos juntos, y colocación según dispone la convocatoria.

2.ª Un reparto proporcional de plazas y adjudicación por el mismo sistema que en el caso anterior.

Abonan esta idea las peticiones que se hicieron antes de calificar el segundo ejercicio de reparto proporcional de plazas y de anónimo provincial por temor a un favoritismo regional o a los efectos de la aludida gráfica que mandó hacer la Dirección general de Primera Enseñanza.

OPOSICIONES AL MAGISTERIO.

Continúa entre los opositores el estudio de las distintas fórmulas que se han hecho públicas para

resolver el problema. Como intervienen tantos factores, no es posible de momento hallar un sistema de arreglo que satisfaga todas las aspiraciones.

Parece que los representantes de las provincias tendrán una próxima reunión para ver de llegar a una fórmula única en la que se garanticen el mayor número de intereses.

Ayer entregó su alma a Dios, después de rápida y traidora enfermedad, la bondadosa señora doña Rosalía Trilla Anguera, confortada con los auxilios espirituales (e. p. d.).

La finada era una cristiana ajamplar, modelo de esposas y de madres.

A sus desconsolados esposo, don Manuel de la Morena, hijo, nuestro particular amigo don José de la Morena, jefe de la sección de Hacienda de la Diputación provincial, hija política, nietos y demás familia hacemos patente nuestro dolor por tan sensible como irreparable pérdida, deseándole la necesaria resignación para sobrellevar tan rudo golpe.

NOTAS LOCALES

GACETILLA

VISITA

Ayer mañana, en visita de estudio, estuvieron en la Catedral un numeroso grupo de alumnos de esta Escuela Normal. Iban acompañados de los profesores señores Sas y Galés, encargados de la dirección cultural de la visita.

Por «Tau, S. A.» se facilitó a los visitantes, la entrada gratuita a todas las dependencias de interés, poniendo a su disposición los guías especializados con que cuenta para este servicio.

En la sala capitular admiraron los visitantes el famoso tapiz «La Historia de Buen Gobierno» y plafón mortuorio de Poblat y colección pictórica que se conserva en las dependencias anexas y que desde la nueva organización dada al servicio de visita de nuestra Catedral es dable poder admirar.

Toda persona que desee ahorrar, puede obtener, sin ningún gasto, una elegante hucha de acero. Este sistema le permitirá ir reuniendo cómodamente en casa sus pequeñas economías.

Las huchas van en combinación con libretas de ahorro, las cuales pueden abrirse a nombre de una o más personas, de un niño y a disposición de sus padres, etc.

La Caja de Ahorros del Banco de Vizcaya abona intereses como sigue: Libreta ordinaria, 3 1/2 % anual. A seis meses, 4 %. A un año, 4 1/2 %.

El capital del Banco de Vizcaya es de 100 millones de pesetas, y los fondos de reserva importan 50 millones. Tiene 170 Sucursales y Agencias. Sucursal en Tarragona: Méndez Núñez, núm. 12.

DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador interino señor Vives manifestó ayer a los periodistas que no ocurría novedad en la provincia y que había hablado por teléfono con el gobernador señor Salvadores, el cual le manifestó que no había podido despachar los asuntos que le llevaron a la Corte.

Las fiestas de la Asociación Escolar Femenina

El éxito más lisonjero coronó los festejos con que la Asociación Escolar Femenina homenajeó al Angel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

En la mañana del domingo, se reunieron los asociados en la iglesia del Pío Hospital, para asistir a la misa de comunión que celebró el doctor don Ramón Sabaté, canónigo de esta Catedral Primada, el cual dirigió una sentida plática a las señoritas que en número de más de cien se acercaron a la sagrada Mesa.

Durante la misa, las asociadas cantaron algunos motetes, acompañadas al armonium por la señorita Gavaldá.

Por la tarde del mismo día, en el local de la entidad A. E. F. tuvo lugar la velada literario-musical, que presidieron el Consiliario doctor don José Cartañá, las señoras doña Isabel de Orovio, viuda de Vilar y doña Carmen Cabre, de la Junta diocesana de «Acción Católica» y la señora doña Montserrat Bertrán de Galés, profesora de nuestra Normal de maestras.

Las señoritas Gavaldá y González, en el piano, Cosantola en las jotas que cantó magistralmente; Rovira en la recitación de poesías, y Doménech en su profundo y bien redactado discurso sobre el Doctor Angélico, mantuvieron la atención del público en tan alta grado que no cesó aquél de manifestar su satisfacción con prolongados y repetidos aplausos.

Completaron el programa, el sainete «Jesús, qué criada», que interpretaron a maravilla las señoritas Favá, Florit, Esparza, Doménech, Segarra, Mateu, Armentgol, Andreu y Ramón; y los cantos rítmicos «Les deu noies per casa», «La casa petiteta» y «La ronda dels ocells», en los cuales tomaron parte las señoritas Pallau, Consarnau, Fores, Argilaga, Melendres, Calzada, Vives, Llo-

Varios números de la velada, rach, Clivillés, Catalán y Rodón, por su perfecta ejecución, debieron ser bisados.

Felicitemos efusivamente a los organizadores por el acierto y la abnegación con que se esmeran por la piedad y la cultura de las asociadas de Asociación Escolar Femenina.

Actos como el realizado el domingo último despiertan lazos de simpatía y afecto entre las personas asistentes, al mismo tiempo que prestan júbilo y entusiasmo para hermosear una de las épocas más bellas de la vida, cual es la juventud y especialmente la juventud estudiantil. Deseamos que la alegría que allí se expresó contribuya a dar mayores impul-

CENTROS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

ANUNCIO

Confeccionado el padrón del arbitrio municipal sobre inquilinato para los militares de esta guarnición, correspondiente al presente año 1930, queda expuesto al público en las oficinas de Intervención municipal, a fin de que durante el plazo de quince días puedan formularse las reclamaciones que se estimen pertinentes; siendo de advertir que transcurrido dicho plazo se considerará extemporánea toda reclamación.

Tarragona, 10 de Marzo 1930
—Celestino Salvadó.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

Nacidos:

Ninguno.

Fallecidos:

Rosalía Trilla Anguera, de 79 años, E. Figueras, 27.
Valentín Perales Algorra, de 73 años, Mediona, 22.

Matrimonios:

Ninguno.

DEPORTIVAS

Fut-bol

De «un entusiasta», que nos huele a serlo mucho del Larria, hemos recibido las selecciones que a continuación publicamos:

Selección A. — Caldach; Mateu Montserrat; Pechs, Bundeus, Serres; Puig, Seve, Basora, Alegret y Aiguadé.

Selección B. — Rabert; Francés, Ribas; Martínez, Fresquet, Oliva, Barbará, Cobos, Martí, Tunber y Queralt.

No están mal las formaciones que remite, pero sufre un lapsus de pronóstico consistente en creer a Martí superior (como delantero centro) a Esquirol, y eso no podemos dejarlo pasar.

ROCA.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11., ent.la

Sábanas cama, clase superior a 4,95 pesetas.

Los hoy estudiantes y futuras maestras.

(Retirado de la edición de ayer).

DE SOCIEDAD

En Zaragoza y en la Santa Iglesia Metropolitana del Pilar, han contraído matrimonio la bella señorita María del Rosario Miret Bernard y el distinguido joven don Manuel Camacho Salcedo. Bendijo la unión, el muy ilustre Canónigo Dr. don Santiago Gual, eminente orador sagrado, quien dirigió a los contrayentes una elocuente y sentida plática.

Fueron padrinos, el padre del novio don Gabriel Camacho y la hermana de la novia doña Laura Miret, Directora de la Escuela Normal de esta capital, actuando como testigos, los señores, don José Salarrullana, Catedrático de la Universidad, el Dr. don Juan Rollan, el Catedrático de la Escuela Industrial don Antonio Rius Miró, don Leopoldo Piñango, de la casa MacAndrews y don Juan y don Carlos Miret.

Terminada la ceremonia, los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch, en el Gran Hotel del Univers y Cuatro Naciones.

Los nuevos esposos, a los que deseamos muchas felicidades, salieron en viaje al extranjero.

El pasado domingo recibió las aguas bautismales en la parroquia iglesia de la Santísima Trinidad, la niña María Teresa, hija de nuestros buenos amigos los esposos Romero-Sentís.

Con tal motivo estuvieron en nuestra ciudad las familias Mesures-Romero y Nieto-Romero, tíos de la recién nacida.

A las once de la mañana de ayer tuvo lugar el entierro de doña Mercedes Ferrer y Guimet, viuda de Busquets, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestra edición de ayer.

Al acto asistió numerosa concurrencia, testimoniando el aprecio a que se hizo acreedora la virtuosa señora.

En la santa Catedral celebráronse ayer los funerales llamados de familia por el eterno descanso del alma del doctor don Ramón Sensada.

La capilla de la Catedral cantó una inspirada misa de difuntos con los responsos correspondientes.

En el presbiterio estaba el doctor don Valentín Comellas, obispo de Solsona, acompañado de los capitulares doctores Sabaté (Ramón) y Vallés.

La numerosa concurrencia asocióse sinceramente al duelo que ha causado la pérdida del Deán de esta Metropolitana, a cuyo sentimiento nos sumamos también nosotros.

SAGRADO CORAZON

Ejercicios espirituales para señoras

Del 10 al 15

A las 10 de la mañana y a las seis menos cuarto de la tarde

Por el Rdo P. Francisco J. Ferán, S. J.

PRO AMNISTIA

Per «Foment de la Sardana La Harmonia» fou cursat ahir el següent telegrama:

«Presidente Consejo de ministros. — Madrid.

Interpretando sentimientos humanitarios asociados ruego V. E. ampliación amnistía delitos políticos sin exclusión. — Foment de la Sardana l'Harmonia, Josep Fossas, presidente.»

Amb aquest mateix objectiu i aprofitant l'audició de sardanes la cobla de diumenge passat, foren recollides unes 200 signatures, principalment de dones.

VIAJES

pueden hacerse con el mínimo de molestias usando las MALETAS y BAULES de la Casa Coca.

Sus muchos años de crédito es una garantía.

Conde de Rius, 7

TISANE GIBBEY

(llamada de SANTÉ)

de los Abates Trapenses

compuesta únicamente de plantas medicinales



La naturaleza produce todo lo necesario al hombre para nutrirse, vestir y curarse.

Remedio contra

el Estreñimiento y las afecciones, derivadas males del Estómago y de los Riñones, Vicios de la Sangre, Granos, Congestiones, Migrañas, etc.

DE VENTA:

Centros de específicos, principales farmacias y droguerías
Laboratorio JOSE TIO, Torrente de las Flores, 73, Barcelona.

EN TARRAGONA:
DROGUERIA SANS

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las indigestiones. Cura de verdad el artritis, reuma, diabetes gótica, etc.

MUEBLES Gran LIQUIDACION por cesar en el negocio

No compre sus muebles sin antes visitar esta casa: **HIJO DE JOSE NOLLA** Traspasamos el local Punto el más céntrico de Tarragona Rambla de San Juan, 48

Débiles. tomad el Elíxir Callol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable



Doña Rosalía Trilla Anguera

Falleció ayer a los 79 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

(E. P. D.)

Sus afligidos: esposo Manuel de la Morena Moreno, hijo, hija política Concepción Poblet Doménech, nietos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican tributen un recuerdo en sus oraciones al alma de la finada y se sirvan asistir a la casa mortuoria, (Estanislao Figueras, 27), hoy miércoles, a las cuatro y media de la tarde, para acompañar el cadáver a la iglesia parroquial y desde allí a su última morada, y al funeral que se celebrará el próximo viernes, día 14, a las diez y media, por cuyos actos de caridad les quedará eternamente agradecidos.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Tarragona 12 Marzo de 1930

El Emmo. y Revdmo. señor Cardenal Arzobispo se ha dignado conceder 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

SANTOS DE HOY

Santos Gregorio Magno, p., dr.; Bernardo, ob.; Eugenio, pb.; Pedro, Maximiliano, Teófanos, mártires.

**

SANTOS DE MAÑANA

Santos Niceforo, ob.; Rodrigo, pb.; Cristina, virgen; Macedonio, Patricia, Modesta, Teusetas, Horres, Teodora, Ninfodora, Marco, Arabia, Sabino, Salomón, ms.; Ausobino, obispo; Eufrasia, vg.

**

San Gregorio Magno, papa y confesor.

Nacido en la ciudad de Roma a mitad del siglo VI, a los pocos años fué elevado por sus relevantes cualidades y méritos a la dignidad de prefecto o gobernador de Roma por el Emperador Justino II. Mas habiendo muerto su padre y quedado libre poseedor de sus bienes, que eran muchos, considerando cuán difícil es el portarse conforme con la voluntad de Dios en el mundo optó por distribuir sus riquezas entre siete monasterios tomando asimismo el hábito de monje en uno de estos llamado del S. Andrés. Su vida era un acto de perfección.

El Papa Pelagio II enteróse de su preclara virtud y habiéndole ordenado de diácono mandó que a Constantinopla en carácter de Nuncio. Muerpo el papa Pelagio y elegido S. Gregorio contra su voluntad cabeza de la Iglesia, mostró excepcionales dotes de buen gobierno, de humildad y laboriosidad. Enérgico en hacer cumplir las leyes, era de temperamento dulce. Una de las obras por él con más fruto realizadas fué la conversión de Inglaterra que encomendó al monje S. Agustín y a otros; le valió el sobre nombre de Apóstol de Inglaterra. También se debió a él la reforma del canto en las iglesias introduciendo el canto gregoriano. Firmábase «servus servorum Dei».

A pesar de sus trabajos innumerables, y de los achaques de su salud minada en parte por rigurosas penitencias, escribió muchas obras: «Las Morales sobre Job», «El pastoral, veinte y dos homilias sobre Ezequiel», etc. Finalmente a los sesenta años de edad, el día 12 de marzo del año 604 entregó su alma en manos del Divino Hacedor para recibir «la corona de la justicia».

**

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora del Pilar, en la Enseñanza.

**

CUARENTA HORAS

Se celebra en el templo de Religiosas Carmelitas descalzas, siendo las horas de exposición del Señor, de ocho a once por la mañana y de cuatro menos cuarto a siete y media por la tarde.

Els Sants segons el poble

COBLES

en alabança del gloriós papa i doctor de l'Església sant Gregori.

(FRAGMENTS)

Cantarem vostra virtut Gregori de gran valor. Alcançau-nos la salut en la cort del Redemptor.

De prosàpia molt il·lustre en la gran Roma nasquèreu però al pas que sols vós véreu augmentàreu vostre llustre. quan burlant el món astut deixàreu d'esser pretor. etc.

El pastor universal sabent el vostre talent vos manà eixir del convent amb títol de Cardenal (?) per anar amb promptitud legat a l'emperador. etc.

L'amor gran i caritat que tingùreu amb el pobre el mateix Crist descobre quan us diu que us ha posat pel ell en l'excessitud del pontificat honor. etc.

La santa Església il·lustràreu amb cerimònies i tons. Amb molt santes oracions els resos amplificàreu. Des de vós també han tingut les lletanies, valor. etc.

Gerona: Per Fermí Nicolau. Estamper en les Ballesteries, any 1799.

Termina el día 14 y el siguiente empieza en la iglesia parroquial de San Juan Bautista.

**

CULTOS PARA HOY

CATEDRAL. — Tarde, a las siete menos cuarto, rosario y sermón por el Rdo. P. José M. Pijoán.

**

CULTOS PARA MAÑANA

TRINIDAD. — Tarde, a las cinco, rosario.

SAGRADO CORAZON. — Continúan los ejercicios para señoras. A las diez y media de la mañana y a las seis menos cuarto.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, entl.º
Pieza Madapolam legítimo de 20 metros por 25 pesetas.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

AVISO

Hoy, miércoles, es día de sólo ayuno sin abstinencia para los que gozan del privilegio de la Bula.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado **UNGUENTO MAGICO**. Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.60 pts., por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 4.—MADRID.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsa de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Teléf. 159

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Deuda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

GAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMIENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA. — Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ocho días pre-aviso 3 % anual
Imposiciones a seis meses plazo 4 %
Id. — a un año plazo 4 1/2 %

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS Tortosa - Olot - Valls - Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Torredembarra - Vilaseca - Morell - Arbós del Panadés - Gandesa - Ripoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdá

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 606: Electroterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, rarrugas, obesidad, etc. etc.

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

DOCTOR RABADÁ

CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce. Para los pebres, gratuita los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, 90, entresuelo :: :: Teléfono 231

Deportivas

FUT-BOL

De los partidos jugados el domingo en Constantí por el Lauria, hemos recibido de don Miguel Sánchez, la información siguiente:

S. C. Constantí (reserva), 0.
Cauria F. C., (reserva), 1.

Tal como tenía anunciado el entusiasta Lauria F. C., desplazó sus dos equipos a Constantí a fin de celebrar dos partidos con los respectivos de dicho pueblo.

El partido de los reservas, fué un partido nivelado, debido a que el reserva del Lauria presentase, falta de sus mejores elementos; a los locales, debido a los muy pocos partidos que celebran, les falta conjunto en sus líneas.

El único goal de este partido fué obra de Rebull, al rematar un buen pase de Guíllamat; el dominio correspondió más al Lauria que a los locales, pero en muy poca diferencia, ya que ambas metas se lucieron en buenas, pero contadas paradas.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

S. C. Constantí. — Albiol; Español, Sabaté; Grau, Andreu, Ribal; Sardá, Plana, Sardá, Serrá y Sabaté.

Lauria F. C. — Vallejo, Calderón, Ginier; Simó, Guíllamat, Villar; Varderas, Girona, Rebull, Marqués y Benaiges.

Guíllamat, Simó y Benaiges, fueron los que más éxito obtuvieron por los roji-gualdos y por los locales, Español, Sabaté (defensa) Plana y Ribal.

El arbitraje a cargo del señor Sans, aceptable.

S. C. Constantí (primer equipo) 1 (penalty).

Lauria F. C. (primer equipo), 2, (Calduch II y Tumbher).

Este partido jugose después del celebrado por los reservas de ambos bandos.

A las órdenes del mismo árbitro que el del partido de los reservas, se alinean los equipos en la siguiente manera:

S. C. Constantí. — Sabaté; Adzerias, Solé; Sardá, Tarrida, Ribal; Roselló, Palau, Rás, Rosell y Nicolau.

Lauria F. C. — Calduch I; Albiol, Vergés; Pechs, Fresquet; Oliva; Barbará, Seve, Calduch II, Ruiz y Tumbher.

Empieza el juego y a los pocos momentos, nótase un ligero dominio de los roji-gualdos, estacionándose breves momentos ante el marco defendido por Sabaté, Calduch II tira a goal, pero su shot es interceptado por Sabaté; los locales avanzan por su ala derecha, pero Vergés seguro corta el avance; Seve se hace con el balón, pasando a Barbará, éste se interna enviando un magnífico centro, que falla Ruiz, sólo ante Sabaté. Roselló avanza por su línea, llegando hasta los dominios de Calduch, lucíendose éste al bloquear un buen tiro de Rás. Tumbher entra en juego, corriendo la línea hasta kik, enviando un centro que Ruiz remata como lo buenos, pero Sabaté bloca el tiro; nótase un centro de Barbará que Seve pasa a Calduch y éste de un enorme cabezazo, arrebató el balón de las manos del portero, pero cuando el goal era seguro, Adzerias oportuno despeja magníficamente y con un fallo de Ruiz solo ante el marco de Sabaté, envía un chot alto y régase al descanso.

En los últimos 45 minutos la lucha fué más dura que en los anteriores, ya que ambos equipos buscaban la victoria, moviéndose sus líneas delanteras a las mil maravillas, y las defensas lucharon en buenos despejes y cortaron buenos avances; en esta segunda parte marcáronse los tres tantos, obra de Calduch II, al rematar un preciso pase de sus compañeros a los pocos momen-

tos de empezada la segunda parte, empatando los locales con un penalty (?) a nuestro modesto entender los penaltys deben precisarse de cerca y no como pitó el árbitro, o sea más lejos de la mitad del terreno, además en la jugada, supongo que fué fre-cio contra los locales, ya que dos jugadores aprisionaron a Pechs, el cual salvó en esta jugada u ngol seguro, estando de frente al marco de su equipo); este mismo jugador, también salvó otro tanto, ya que Calduch en un plongeón desvió flojo un tiro pero el balón fué rematado por Rosell, pero Pechs despejó magníficamente, el otro tanto fué obra de Tumbher al rematar un pase de Barbará, obteniendo así el Lauria la victoria finalizando seguidamente el partido.

Sabaté lesionóse, al tirarse valientemente a los pies de Barbará, reapareciendo seguidamente.

Sabaté, Tarrida, Adzerias, Roselló y Palau fueron los mejores por los locales, distinguiéndose todos los del Lauria, sobresaliendo Calduch II, Oliva, Fresquet y Pechs.

El arbitraje demasiado duro; con no pitar el penalty contra el Lauria, hubiera sido un buen arbitraje, no obstante, hizolo con toda voluntad, que es lo más preciso para empuñar el silbato.

MIQ-SAN.



EL AUTOMOVIL UNIVERSAL



AGENTES
CARBÓ & C.
Tarragona



Precios del modelo A

	Pesetas
Roadster	6.000'—
Turismo	6.150'—
Sedan 2 puertas	7.000'—
Sedan 4 puertas	7.700'—
Cupé deportivo	7.000'—
Cupé comercial	6.875'—
Taxi	9.125'—

Tipos especiales fuera de serie

Town Sedan, lujo	8.285'—
Limousine	12.150'—
Cabriolet	7.030'—

TIPOS COMERCIALES

Coche transformable para carga o pasaje	8.010'—
Chassis comercial 1 1/2 ton.	4.660'—
Chassis camión 1 y 1 1/2 ton.	6.300'—

Carrocerías especiales para camiones

Consultar precios

Ventas a plazos por medio del
Crédito Ford

BOLETIN OFICIAL

El de ayer publica:

Circular del Gobierno civil haciendo saber que las revisiones ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, dará comienzo a las nueve horas a treinta minutos de la mañana a partir del día primero del próximo mes de Abril.

Real decreto del Ministerio de Economía Nacional reorganizando los servicios de Comercio exterior.

Por la Comisión provincial permanente en sesión de 22 de febrero último se acordó la celebración de las subastas de construcción del camino vecinal de Alcover al Caserío del Tusalat y del camino vecinal de Pobla de Masaluca a Almatret por Fajón, trozo primero.

La Administración Principal de Aduanas anuncia para el día 15 del mes actual, a las 11,30 de la mañana, la venta en pública subasta de las mercancías procedentes de abandono.

La Sección Agronómica publica edicto previniendo a los alcaldes que estando próxima la fecha oportuna para llevar a cabo la campaña contra la oruguetta del almendro (Aglaope infousta) remitan relación del número de propietarios que quieran llevar a cabo dicho tratamiento.

La Alcaldía de Reus publica el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en pleno durante el mes de junio de 1929.

La Alcaldía de San Jaime dels Domenys pone de manifiesto al público la rectificación del padrón de habitantes y hace saber que la Comisión municipal permanente celebrará sus sesiones los miércoles a las ocho de la noche.

Las alcaldías de Vilaseca, Borjas del Campo, Vespella, Vilallonga, Brafim, Botarell, San Vicente de Calders y Más de Barberans ponen de manifiesto al público las cuentas municipales, padrón de cédulas, rectificación del padrón de habitantes, presupuesto municipal, reparto general de utilidades y reparto de gritería.

La Alcaldía de García anuncia la provisión de la vacante de Depositario municipal.

Edicto del juez de primera instancia de Montblanch emplazando a don Miguel Gurri y otros para que en el plazo de nueve días improrrogables comparezca a contestar la demanda interpuesta por el procurador don José Monmay Pérez.

El Juez municipal de Reus publica la sentencia recaída contra don Pedro Domingo Solé, en rebelión y de ignorado domicilio.

Crónica comarcal

Espluga de Francolí

NOU AJUNTAMENT

Ha quedat constituït l'Ajuntament en la nostra vila en la següent forma:

Alcalde, don Antoni Torrens Gil; primer tinent alcalde, don Josep M.^a Boguer Martori; segon tinent alcalde, don Agustí Roig Domingo.

Regidors, don Agustí Roig Ramon; don Pau Tarrés Franqués; don Salvador Sanjuan Vidal; don Josep Rosell Pons; don Jaume Creixell Bermatlada; don Pius Carulla Ambrós; don Josep Roig Altarriba; don Josep Bosch Fabregat; don Joan Calbet Dalmau i don Josep Torrell Odena.

NOVA JUNTA

La nova junta del Centre Cultu-

ral està constituïda pels següents senyors:

President, don Josep Saragosa; vice-president, don Antoni Carreras; tesorero, don Josep M.^a Boquer; secretari, don Martí Poch; bibliotecari, Josep Martí; vocals, don Sebastià Montanyola, don Josep Civit Rull; don Joan Espasa; don Josep Bulté i don Antoni Roca.

TREN RETRASSAT

No fa molts dies el tren que arriba en aquesta ciutat a dos quarts d'una, degut a una averia de la línia en l'estació de Montblanch, tingué aquí a l'Espluga una parada de 4 hores. Seria convenient que la Compañía del Nord fos un xic més atenta amb els seus viatgers i procurés que en casos semblants no en surtissin tant perjudicats en els seus interessos. ¡Per una petita averia necessita 4 hores! ¿No podien almenys enviar un tren a Montblanch per a traslladar els viatgers a la capital, sense aqueix llarg retràs?

EL MERCAT DEL VI

Continua amb molta calma el mercat del vi. Totes les operacions que es realitzen oscil·len al voltant de 5 a 5 i mig rals grau i carga. La major part de vins van a la destilació.

El corresponsal.

8 - III - 30.

Morell

EL NOU AJUNTAMENT

Encara que un xic tardana, donem avui la constitució del nou vell Consistori que ha quedat format de la següent forma:

Alcalde, En Luis Domingo i Barberá.

Primera tinencia, En Manuel Palau i Español.

Segona tinencia, En Xavier Roig i Guiot.

El demés regidors són:

Josep Granell, Carles Calvo, Bernat Montserrat, Martí Vall-dosera, Josep Guinovart, Josep Berberá, Josep Fortuny i Josep Maria Manyé.

No creiem que cap d'ells tingui aplicació política de cap mena, encara que entre ells hi ha dos pistes.

L'elecció del nou batlle fou feta sota la presidència del regidor En Josep Granell que es el més vell, i obtingué nou vots, lo que li donà una majoria aplastant sobre els senyors Carles Calvo i Bernat Montserrat que foren els únics desconformes i obtingueren un vot cadascú.

Una demanda ens permetem adreçar al flamant cabildo municipal, la qual consisteix que tinguin cura de posar noms lo més aviat possible a les vies públiques que encara no en tenen, ja que la Permanent passada, no se'n va recordar, amb tot un any que podia fer-ho. També hem de fer arribar al senyor alcalde que intensifiqui les gestions necessàries per prop de negociar que pertanyi de la companyia del Carril de M. S. A. per veure si es pot aconseguir l'instal·lació elèctrica i un moll cubert a l'estació.

Esperem que ho tindran en consideració.

JUTGAT MUNICIPAL

En virtut de les últimes dispocions, han recaigut els càrrecs de jutge al senyor Joan Guíllamat, suplent Josep Mir, fiscal Francesc Granell, i suplent Joan Fortuny.

Cal remarcar com a cosa curiosa, que el senyor que es jutge suplent, era abans d'aquest canvi, jutge propietari.

POLITICA LOCAL

Corre amb insistència el rumor de què, un grup de joves, es proposa demanar autorització per celebrar un acte públic i estudiar la manera de formar una entitat, en la qual se seguirien les petjades de la "Lliga Regionalista". Tan debó que

aquest rumor es convertís amb una prompta realitat, que així, potser Morell és treuria aquesta fama que té d'individualista i que tan desdium per una vila com la nostra, que en quan al progrés material, és el blanc on dirigeixen el seu esguard tots els pobles de la rodalia, però, en quan a institucions culturals, es tem al nivell més pobre que hom és pugui pensar. Donem tots amb el nostre ajut personal (si és que estimem el poble) una embranzida ben forta a n'aquest nucli de joves que es proposen despertar els ideals adormits i posar-los en actuació, i a veure si entre tots logrem que en tots els ordres, Morell sigui al nivell que li pertoca. Em permeto, però, donar des d'aquestes ratlles la més coral felicitació als inicis d'aquest resurgiment que avui està encara en època embrionària, però, si Déu vol, dintre poc ja començarà a donar el fruit desitjat, e l'ensem, que oferir-me a col·laborar en tot quan pugui ser útil el meu esforç.

Endavant doncs. Prometem donar als nostres lectors una informació detallada del curs que tingui aquesta bella iniciativa.

SALA PARROQUIAL

El diumenge prop-passat, i foren explicades projeccions pel senyor mestre i germà exercitants En Ramon Sugranyes, el qual en la seva donosura habitual es capt les simpaties del nombrós públic que omplenava el local. Al final fou segraciat amb sincers aplaudiments. Per les festes de la present quaresma, si Déu vol, i seran representades diferents obretes, pel quadret dramàtic que dirigeix 'incansable senyor Vicari Mi Molné.

NOVENARI

El pròxim dissabte dia 15 començarà a. Di el novenari del Santíssim que aquest any predicarà el conegut P. Josep M.^a Vives, jesuïta. A més dels actes propis del novenari és quasi segur que donarà dues conferències diàries pròpies d'uns Exercicis oberts. ¡Podem dir, però, que hi ha gran expectació i que el nostre senyor Rector M. Gavaldà no perd detall ni escatima esforç perquè resulti aquest novenari ben solemne i dongui uns fruits ben abundosos.

EL TEMPS

Al escriure aquestes ratlles cau una fina pluja que molesta amb demasia als agricultors, que no poden conrear llurs terrenys pel temps que durant tot l'hivern ha fet.

EL DE SEMPRE

Avellanés que ja quasi ningú en té caríssimes, el vi que el te tothom ni siquiera es pot vendre.

F. Socias

Morell 10-3-1930.

Extraordinarias existencias en ABRIGOS:

Niño desde . . 15'— Ptas
Cadete desde 22'50'
Caballero . . 35'50'

CASA MALE

Vacante de meritorio

se proveerá mediante examen. Los interesados habrán de dirigirse precisamente por escrito al Apartado de Correos núm. 23. Únicamente se tomarán en consideración las solicitudes que detallan edad, aptitudes, referencias y pretensiones.

A. Arta Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.º

Las oposiciones desde Madrid

Un ensayo y una catástrofe

Por vez primera se ha ensayado en España una prueba, un examen, vigente hace muchos años en el mundo.

En las últimas oposiciones a escuelas los ejercicios se dividieron. En las capitales de provincia actuaron los tribunales de siempre, poco más o menos, y juzgaron, según su leal saber y entender, una parte de los trabajos y ejercicios de la oposición. Otro ejercicio escrito—y aquí venía el ensayo—se hizo desarrollando los opositores temas iguales para toda España, transmitidos al mismo tiempo por telégrafo. Estos ejercicios escritos, anónimos, sin el lema consabido siquiera, se remitieron a Madrid y en la Corte jueces desconocidos—competentes sin duda—emitiendo dictamen sobre los anónimos trabajos.

¿El resultado? Una verdadera catástrofe. Apenas si ha dado la talla el 1 por 100 de los escritos enviados.

Como el «caso» afecta a todas las provincias, el estupor, primero, y las lamentaciones, más o menos cometidas, después, han sido sin número. Toda la Prensa de provincias se ocupa del asunto y se han nombrado ya las Comisiones que han de procurar en Madrid una solución y un arreglo, si esto es posible.

No hay que decir que nosotros lamentamos lo sucedido y compadecemos a los cientos de maestros y maestras que, terminada su carrera y fucando ya como quien dice, el maduro fruto, han visto defraudadas sus esperanzas legítimas. Pero creemos que el hecho merece reflexión y, como diría Eugenio d'Ors, es preciso elevar la anécdota a categoría.

La anécdota es que unos jueces anónimos de unos escritos anónimos apenas si han encontrado uno, entre ciento, merecedor de su aprobación. Téngase en cuenta que estos escritos eran el último ejercicio; es decir, que los tribunales de las provincias habían cribado ya en otros exámenes a la masa de los opositores, y que, por decirlo así, la reprobación casi absoluta ha caído sobre los mejores.

No caben más que dos explicaciones. O los jueces anónimos han sido excesivamente rigurosos; o no han tenido en cuenta lo que puede y debe saber un maestro o maestra salido de las Normales; o si lo han tenido en cuenta, estos establecimientos de enseñanza no rinden el fruto que debieran. Las dos hipótesis cuesta trabajo admitirlas en absoluto. (No es creíble que personas doctas—que con seguridad serán a su vez profesores u hombres de ciencia—buscasen en los escritos de unos maestros maravillas científicas ni sorprendentes investigaciones. También cuesta trabajo suponer que la enseñanza de todas las Normales sea tan deficiente y poco eficaz, aunque el plan sea único.

Lo que está fuera de duda es que la prueba ensayada es inmejorable y que tiene en su favor la experiencia y práctica en los mejores centros de enseñanza extranjeros.

Al señor ministro y a los directores generales deb hacerles meditar mucho lo ocurrido. A ellos les será fácil, facilísimo, averiguar si, efectivamente, el rigor de los jueces ha sido excesivo; los mismos jueces podrían hablar, deben acaso hablar, bien al público, bien al ministerio, y después de oídos, los que están al frente de la enseñanza española pueden y deben obrar en consecuencia.

Por fortuna, el ministro es un hombre encanecido en la enseñanza y en el trabajo intelectual. El director general de Enseñanza Superior ha cursado su bachillerato en los Liceos franceses y

ha sido alumno de los centros extranjeros más adelantados; sabe cómo se hacen estas pruebas en esos países, y no es de extrañar que entre en sus cálculos implantarlas en los otros grados de la enseñanza. El director general de Primera Enseñanza ha sido muchos años profesor de la Escuela Superior del Magisterio, institución que ha formado la mayoría seguramente de los profesores y profesoras de las Normales que ahora quedan, en cierto modo, en entredicho en cuanto a la eficacia y capacidad de la instrucción.

Esperamos con viva curiosidad el juicio que el ministerio forme de este suceso, de este verdadero problema escolar, problema real, tangible, que preocuparía a todos los estudiantes españoles, aunque sólo fuese por las posibles contingencias, ni no estuviesen ahora preocupados por otras cuestiones, si no tan escolares, más trascendentales, a juicio de algunos de sus maestros. (De «El Debate»).

Conclusiones aprobadas en la XII Asamblea anual de la Federación Agrícola de la Conca de Barberá

- 1.ª Que se restablezca la ley de Sindicatos Agrícolas de 1906 y se derogue el real decreto del 21 de Noviembre de 1929.
- 2.ª La crisis vitícola solamente puede remediarse nacionalizando el vino.
- 3.ª Para nacionalizar el precio del vino se estima:
 - a) Que se destine el alcohol vínico y de orujos ausos de boca, cuando el precio del vino no rebase las 24 pesetas el hectolitro.
 - b) Que se prohíba el uso del vinagre.
 - c) Que se desgraven los impuestos municipales.

- d) Que se tomen las medidas que puedan abaratar el precio del vino.
- e) Que se proceda al saneamiento del mercado.
- 4.ª Favorecer la exportación.
- 5.ª Restablecer las relaciones comerciales con naciones extranjeras, principalmente con Alemania, Inglaterra, Polonia, tomando las medidas prohibitivas como represalias a la introducción de productos franceses, etc.

Cambó, ha adquirit la propietat d'«El Sol»

Llegim a «La Nau»:
 Ens diuen de Madrid que als círcols polítics de la capital espanyola s'assegura que Francesc Cambó ha adquirit la propietat d'«El Sol» per set milions i mig de pessetes. S'assegura també que té opció a la compra de «La Voz» durant el terme d'un any.

Una carta del comandante de carabineros Sr. Cueto, sobre los sucesos de Vera

En «El Liberal», de Bilbao, se ha publicado una interesante carta del comandante de carabineros don Juan Cueto. Se hacen en la carta aclaraciones a la referencia de los sucesos de Vera que el conde de la Mortera da en su «Bosquejo histórico de la dictadura».

He aquí un párrafo de la carta: «A las once meses casi justos del suceso sangriento sorprendí a unos policías con las manos en la masa de una segunda conspiración con rico botín de armas, previamente compradas por ellos mismos en Francia. Di parte de todo ello en varios oficios reservados, creyendo que se armaría la gran marimorena. Pero nadie, aparte de mis jefes jerárquicos (y aun éstos hasta cierto punto), se dió por enterado oficialmente — ni se ha dado hasta ahora, que yo sepa — de aquellos partes. Al poco tiempo fui trasladado a Asturias «por conveniencias del servicio». (El policía denunciado por mí como autor de un delito ha obtenido desde entonces varios ascensos y condecoraciones y ha venido figurando en el descubrimiento de varios terribles complots). Ya en Asturias, y gravemente herido en mi interior satisfacción, me consideré obligado a romper mi reserva oficial y a enviar una de-

Si sufre usted
 ¿Por qué
 no prueba?
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
 es un remedio seguro contra la
Anemia Clorosis Inapetencia
 Es el más recomendado por los médicos; tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y la aprobación de la Real Academia de Medicina
Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones.

do cómo no se debe todo a todos, pero sí a todos la caridad, a ninguno la ofensa" (68).

Levantemos al Cielo, oh Venerables Hermanos y amados hijos, los corazones y manos suplicantes, "al Pastor y Obispos de "nuestras almas" (69), al Rey Divino "que da leyes a los gobernantes", para que El, con su virtud omnipotente, haga de modo que estos sabrosos frutos de la educación cristiana se recojan y multipliquen "en todo el mundo" con provecho siempre creciente de los individuos y de las naciones.

Como prenda de estas gracias celestiales, con afecto paternal, a Vosotros, oh Venerables Hermanos, a Vuestro Clero y a vuestro pueblo damos la Bendición Apostólica.

Dado en Roma, junto a San Pedro, el día 31 de diciembre de 1929, año octavo de Nuestro Pontificado.

PIO PAPA XI.

(68) De moribus Ecclesiae catholicae, lib. I, c. 30: "Merito Ecclesia Catholica Mater christianorum verissima, non solum ipsum Deum, cuius adeptio vita est beatissima, purissime atque castissime colendum praedicat; sed etiam proximi dilectionem atque charitatem ita complecteris, ut variorum morborum, quibus pro peccatis suis animae aegrotant, omnis apud et medicina praepollat. Tu pueriliber pueros, fortiter iuvenes, quiete senes prout cuiusque non corporis tantum, sed at animi aetas est, exerces ac doces. Tu parentibus filios libera quadam servitute subiungis, parentes filiis pia dominatione praeponis. Tu fratribus fratres religionis vinculo firmiore atque arctiore quam sanguinis nectis... Tu cives civibus, gentes gentibus, et prorsus homines primorum parentum recordatione, non societate tantum, sed quadam etiam fraternitate coniungis. Doces Reges prospicere populis; mones populos se subdere Regibus. Quibus honor debeat, quibus affectus, quibus reverentia, quibus admonitio, quibus cohortatio, quibus disciplina, quibus obiurgatio quibus supplicium, sedulo doces; ostendens quemadmodum et non omnibus omnia, et omnibus charitas, et nulli debeat iniuria."

(69) Cfr. I Petr., II, 25: "ad Pastorem et Episcopum animarum vestrarum."

Conferencias telegráficas

Madrid, 11 LOTERIA NACIONAL

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, resultaron agraciados los números siguientes:

- Premiado con 120.000 ptas. 25.300 Madrid, Palma
- Premiado con 65.000 ptas. 25.938 Barcelona, Alicante
- Premiado con 25.000 ptas. 16.515 Madrid
- Premiados con 2.000 ptas. 7.813 Verín, Ceuta
- 16.029 Isla Cristina, Madrid
- 16.269 Valencia
- 16.645 Ronda, Madrid
- 24.670 Barcelona, Madrid
- 27.657 Barcelona, Madrid
- 29.984 Madrid, Sevilla
- 31.813 Barcelona, Madrid
- 34.094 Valladolid
- 34.539 Ceuta.

EL NUEVO EMBAJADOR DE FRANCIA.

A las once y media de la mañana el nuevo embajador de Francia, M. Charles Corbin, presentó sus cartas credenciales a Su Majestad el Rey.

FIRMA DEL REY

El Rey ha firmado el siguiente decreto:

DE Hacienda: Suprimiendo la

claración de todos estos sucesos, firmada por mí, a quince o veinte personajes conocidos, entre ellos V. E., cuyos nombres no he revelado a nadie hasta la caída de la dictadura. Ninguno de ellos, que yo sepa, se conmovió con mi relato, que luego se hizo público en hojas clandestinas. Se me abrió un nuevo proceso; pero ¡ah!, no por el contenido de mi declaración, que ratifiqué ante el juez y que no ha sido desmentida aún por nadie, sino sólo por el hecho de que esta declaración circulase impresa.

Caja de amortización de la Deuda del Estado.

DESPACHO. — VISITA AL PRINCIPE DE ASTURIAS.

Esta mañana despacharon con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Hacienda y Gobernación.

El conde de Xauen gijo al salir que el Rey había firmado varios decretos de Instrucción pública.

El señor Argüelles anunció que el Monarca ha firmado un decreto suprimiendo la Caja de amortización de la Deuda.

El ministro de Hacienda, después de despachar con el Rey cumplimentó al príncipe de Asturias.

DISPOSICIONES DE LA «GA CETA».

Disposición extendiendo a los catedráticos y auxiliares y profesorado dependiente de la Dirección general de Enseñanza Superior, la real orden que declaraba caducadas todas las agregaciones, licencias, comisiones, etc.

—Aprobando el orden del día contenido en la convocatoria del Consejo de Corporación de la Banca.

—Determinando que durante un trimestre a partir de 1.º de Abril las tasas del servicio internacional telegráfico, telefónico y radiotelegráfico se perciban con el equi valente de 1,46 pesetas por franco oro.

DE PERSONAL

Concediendo licencia por el tiempo que tarde en dar a luz y por el plazo de cuarenta días después del alumbramiento, a doña María Petra Medina y Gotós, auxiliar femenino del cuerpo de Telégrafos en la Central de Tarragona.

BANQUETE A UN MINISTRO

En la Embajada de Alemania

se celebró este mediodía un banquete en honor del ministro de Instrucción, señor Tormo, asistiendo el presidente del comité germano-español, el rector de la Universidad y otras personalidades.

LA REORGANIZACION DEL MINISTERIO DE ESTADO.

En breve se firmará un real decreto reorganizando el ministerio de Estado.

Como consecuencia de dicha reorganización, se creará nuevamente la Subsecretaría y las secciones de que constaba dicho departamento.

Esta reorganización será llevada a cabo antes de que el señor Palacios, nombrado para la Embajada cerca de la Santa Sede marche a Roma.

Calcuta, 11

POR LA INDEPENDENCIA DEL PAIS.

No habiéndose producido ningún hecho nuevo, créese que hoy empezará la desobediencia civil decretada por Gandhi.

La campaña será muy diversamente cumplida en el gran territorio del Indostán, pues son numerosas las regiones en que las predicaciones de Gandhi encuentran un eco insignificante. En cambio en general las grandes ciudades y las comarcas populosas escucharán lapalabra del apóstol nacionalista.

Gandhi se propone emprender mañana un peregrinaje, acompañado de muchos miles de voluntarios, para ir predicando por todo el país la desobediencia civil. Estos emisarios no llevarán con ellos provisiones de ninguna clase, y serán mantenidos por la población. Las últimas declaraciones de Gandhi proscriben una vez más el uso de toda violencia.

Ciudad del Vaticano, 11 LA CANONIZACION DE CATALINA THOMAS.

En el salón del Consistorio y en presencia de Su Santidad, se ha celebrado esta mañana la lectura del decreto aprobando los milagros propuestos para la canonización de la bienaventurada Catalina Thomas, religiosa del monasterio de Santa María Magdalena, de Palma de Mallorca.

A la ceremonia asistieron los cardenales Laurenti y Vannutelli, ponente éste último de la causa de canonización, y el padre Carmelo Blay, quien postuló la causa ante el Papa Benedicto XV en 1927.

También asistieron los miembros de la Congregación de Ritos, don Domingo Merry del Val y su hijo, el personal de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, el Colegio español los jefes de las Ordenes Religiosas y numerosos españoles residentes en Roma.

Terminada la lectura del Decreto, el Padre Blay leyó un mensaje de homenaje y gratitud al Papa, expresando la alegría de

toda España ante esta canonización.

El Santo Padre contestó haciendo resaltar la importancia de este acontecimiento que venía a enriquecer el año de su jubileo y el valor de los milagros, y terminó dando su bendición a los presentes y a España entera.

Tokio, 11

UN INCENDIO EN UN CINEMATOGRAFO DE SHENKI HA CAUSADO UNA GRAN CATASTROFE.

Telegrafían de Seul (Corea) que a consecuencia de un incendio declarado en un cine de Shenki, han resultado 107 muerto y más de 100 heridos.

Tokio, 11

NUEVOS DETALLES

En el incendio ocurrido en un cinematógrafo de Shenki (Corea), hay que lamentar 104 víctimas, de las cuales sólo tres son adultos. Los demás, niños que asistían al espectáculo.

Suc. de Torres & Virgili. — San Francisco, 14. — Tarragona.

ZUMO DE UVA SIN FERMENTAR
MOSTELLE

Eminentes médicos lo recomiendan para los niños. Los hace crecer fuertes y sanos. Alimenta más que la leche, asimilándose más fácilmente. Regulariza la digestión y fortalece todo el organismo.

MOSTELLE también es indicado para las señoras porque evita y cura los desórdenes digestivos.

Venta en Droguerías, Farmacias y Ultramarinos.

RAFAEL ESCOFET - TARRAGONA

